

我市部署今年春运工作,多单位参与确保旅客安全顺利出行

# 一旦有旅客滞留 各交通场站都有应急措施

□记者 李砾瑾

昨日下午,在收看收听全国、全省春运工作电视电话会议后,我市召开全市春运工作会议,部署2018年春运工作。



40天

今年  
春运 从2月1日开始 为期  
至3月12日结束 40天



全国预计发送29.8亿人次

经过相关部门预测,今年春运,全国旅客发送量将达到29.8亿人次,与去年春运基本持平。

其中,公路预计发送24.8亿人次,下降1.6%;铁路预计发送3.89亿人次,增长8.8%;民航预计发送6500万人次,增长10%;水路预计发送4600万人次,增长4%。总体来看,虽然客运总量增速放缓,但结构发生变化,铁路、民航运输需求仍然保持较快增长。



我市出台措施

为有效应对今年春运期间可能出现的恶劣天气和各种突发事件,我市制订《洛阳市2018年春运应急预案》,成立市春运工作领导小组,设办公室,并下设负责滞留旅客疏散、交通疏导、道路除冰、公共卫生事件的4个专业工作组,具体负责春运突发事件的应急处置。



绘制 宁琦

当长途客运站、火车站、机场因大雪或大雾天气出现旅客严重滞留情况时:

市交通局负责调配应急运力,组织旅游大巴、公交车,对滞留旅客进行转送。长途客运站、火车站搭建临时候车大棚,做好供水、餐饮、药品等方面的服务保障工作。洛阳机场按规定做好旅客退票、航班改签工作,组织疏导高峰客流利用汽车转运衔接,做好航班延误及备降后对旅客的服务保障措施。

我市大中专院校学生集中离校期间,市公交集团增加相关线路车次,必要时启动专车输送应急预案。当学生需要乘长途汽车返乡而造成长途客运站学生大量滞留时,市交通局及时启动应急预案,增加长途汽车班次,输送滞留学生。学生返校时,当大量学生滞留在火车站、长途客运站时,市交通局组织市公交集团,及时增加专车输送学生返校。

当发生严重交通堵塞或重大交通事故时:

交警等执勤人员迅速赶往现场进行处理,尽快排除交通堵塞或做好事故处理工作,恢复交通。

当遇到雾、雪等恶劣天气或路面结冰时:

市城管局负责对市区道路除冰,在重点桥梁、坡道等易结冰路面喷融雪剂,提高行车安全性。各县(市)政府负责辖区内道路除冰工作,在山区危险路段、桥面铺防滑材料。

当长途客运站、火车站、机场发生突发公共卫生事件时:

市卫计委根据情况,统筹安排医疗资源,做好防疫处理,防止疫情扩散;安排医疗单位做好伤员救护,对老、弱、病、残、孕旅客给予特殊关照,在接到急救电话后,及时将患病旅客接转至附近医院。

降雪对我市猪肉价格影响不大,业内人士表示——

## 预计春节前 猪肉价格维持稳定



市民在选购肉类

□记者 郭飞飞 通讯员 王燕 陈文正文/图

近期,降雪让菜价普遍上涨,那降雪对猪肉价格影响几何呢?市商务局数据显示,上周我市猪肉价格相对平稳。业内人士预计,春节前我市猪肉价格维持稳定,不会出现大幅上涨的情况。春节前,生猪集中出栏甚至可能让猪肉价格小幅下降。

近日,记者在新区一家大型超市看到,带皮后腿肉的价格为每斤11.9元,带皮五花肉的价格为每斤12.9元,精品带皮里脊的价格为每斤10.8元。该超市工作人员说:“虽然上周下雪,但猪肉价格基本稳定,几乎没怎么变。”

市商务局数据显示,上周精瘦肉平均零售价格为每斤15.36元,环比上涨0.36%,较去年同期下降5.65%。市发改委价格监测中心数据显示,上周后腿肉、五花肉平均零售价格每斤均为13.8元,环比价格不变,较去年同期分别下降6.95%、6.19%。

洛阳市养猪行业协会会长、洛阳春天牧业负责人邓云昌介绍,因为去年生猪市场总体供应小于需求,所以猪肉价格相对较高。目前,我市生猪市场生产稳定,近日的降雪对养殖造成的影响较小,我市市场上百分之六七的猪肉供应来自本地养殖场,降雪天气并未对我市猪肉价格造成太大波动。

春节前,猪肉价格将如何变化是很多市民关心的问题。

邓云昌说:“目前,生猪收购价格略有上涨,为每斤7.6元至8元,属于正常的季节性波动,不会对猪肉零售价格产生太大影响,预计春节前猪肉价格会维持稳定。”

此外,随着居民消费方式和消费理念的变化,虽然春节期间的猪肉消费将有所增长,但并不会出现爆发式的增长,在供应稳定的情况下,不会出现大幅涨价的情况。邓云昌认为,春节前各养殖场的生猪集中出栏甚至可能让猪肉价格出现小幅下降。

## 往陕粤发快递,路上起码节省一天

□记者 王若馨

近日,不少读者通过晚报热线及“微动洛阳”微信公众号反映自家遇到的各种问题,记者对此进行了汇总和整理,并请相关单位进行解答,看看有没有您想要的答案。

您在生活中如果遇到“水电气暖”方面的问题,可拨打晚报热线66778866反映,或关注“微动洛阳”微信公众号(weidongluoyang)给我们留言,相关问题会得到及时解答。

关键词:邮政

市民胡女士:我看新闻上说,我市发往外省的快递,将不再经郑州中转而直达目的地。我想问,这里面有哪些省?

中国邮政集团公司洛阳市分公司:这里指的快递包含邮政快递和EMS,我市发往陕西、广东的快递不需要经郑州中转,路上起码能节约一天时间。

关键词:供水

市民林先生:我家住在新区怡和嘉园小区。我想知道,我们小区是水务企业的直供小区还是非直供小区。如果是非直供小区,如何转为直供小区?

洛阳北控水务集团有限公司:经核实,该小区由市政供水,为总表管理客户(非直供),由该小区物业公司对小区内部进行用水管理。

如果想转为直供小区,应由管理单位(开发商)提出直供申请,经验收合格后,即可实现抄表到户的直供服务。

关键词:供热

市民冯先生:我想知道,新区怡和嘉园小区是否具备供热条件?何时可以供热?如果供热,是热力企业直管吗?

洛阳北控水务集团有限公司新区热力分公司:经核实,该小区已具备接入市政热力管网的条件,但该小区开发商还未与我公司洽谈供热和办理直管手续等事宜,该小区居民如果有疑问,可咨询开发商。



扫二维码,可关注“微动洛阳”微信公众号